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Törvényhatósági közgyűlés.
Alsó-Fehér vármegye törvényhatósága f. hó 

21-éu tartotta őszi rendes közgyűlését. A 
bizottsági tagok nagy számban jelentek meg ; 
a közgyűlés lefolyása mozgalmas, hangulatos 
és érdekes volt.

Mindjárt a hogy br. Kemény Árpád fő­
ispán néhány üdvözlő szóval megnyitotta a 
gyűlést, napirend előtt szót kért dr. Ma n iu 
Gyula orsz. képviselő és román uyelveu 
hosszan panaszolta el azt a sérelmet, hogy 
a közgyűlési tárgysorozat ős meghívó későn 
jutott a b. tagok kezéhez; és hogy a zalat- 
uai és borbándi b. tagok egyáltalán nem 
kaptak meghívót, ügy a felszólaló, mint a 
törvényhatóság teljesen megnyugtató felvi­
lágosítást kaptak mind a két ügyre vonat­
kozólag, mert a közgyűlési meghívó a tárgy- 
sorozat megállapítása után rögtön szétkül­
detett; a zalatnai és borbándi b. tagok pe­
dig azért nem voltak meghivhatók, mert vá­
lasztásukat a bíráló választmány megsemmi­
sítette. A következő tárgyhoz: Alsó-Fehér 
vármegye 1909. évi költségvetéséhez dr. 
B u u e a Ágoston szólott — a közgyűlés nagy 
türelmetlensége közben — a tárgytól elka­
landozva ugyancsak román nyelven. Valóban 
ezen bizottsági tagok lehetnének annyi figye­
lemmel a törvényhatóság tagjai iránt, hogy 
az ügyek és a tárgyalás komolysága érde­
kében magyarul mondják el beszédeiket, 
hogy érveiket érteni és komolyan mérlegelni 
lehessen. így a különben is hosszúra nyúló 
gyűlésből teljes egy órát vetlek el felszó­
lalásaikkal anélkül, hogy annak a közügyre 
bármi kis haszna volna.

A további tárgyalások folyamán nagyon 
élénk és érdekes vitát provokált dr. Müll e r 
Jenő biz. tag két indítványával. Az egyik 
az 1886. XXI. t-czikk 79. §. megváltoztatá­
sát czólozva javasolja, hogy a törvényható­
sági tisztviselők életfogytiglan választassa­
nak, s ez irányban országos akczió indittas- 
sék. mert ez az intézkedés jobban biztosí­
taná a tisztviselőknek politikai pártoktól és 
szemé yi befolyásoktól való függetlenségét. 
Az indítvány ellen felszólalók elismerték a 
czőlzat ideális voltát, de az indokolásban 
— szerintünk helytelenül — Alsó-Fehér 
megye tisztviselőire és a közelmúlt politikai 
eseményeire kerestek vonatkozást. A gyűlés 
többsége az indítványnak napirendről való 
levételét fogadta el. Dr. Müller Jenő má­
sodik indítványa a 15/87 vármegyei szabály, 
rendelet 4. pontjának helyes értelmezése és 
végrehajtása értelmében történt. Ugyanis ez 
a pont arról intézkedik, hogy a főjegyzőt 
akadályoztatása esetén az első aljegyző helyet­
tesíti ; utóbbi időben pedig az vétetett gya­
korlatba, hogy a főjegyzőt — a munka ki- 
vételével — egyebekben az e czélra behívott 
tiszteletbeli főjegyző helyettesítette. Az in­
dítványozó felszólítására a vármegye alis­
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pánja is elismerte, hogy ennyiben a szabály­
rendelet eddigi magyarázatától és az eddigi 
gyakorlattól eltért s különösen Zeyk Dániel 
főrendiházi tag és dr. Müller Jenő érvelé­
sének hatása alatt kijelentette, hogy az in­
dítvány értelmében fogja a jövőben a sza­
bályrendeletet értelmezni.

Kiemelkedő momentuma volt a megválasz­
tott uj tisztviselők eskütétele. Dr. Iuczédi 
Joksmau Ödön főjegyzőnek, dr. Ko­
vács Kelemen szolgabirónak egyhangúlag, 
dr. Székely Endre árvaszéki ülnöknek 
szavazattöbbséggel választattak meg. Eskü 
után dr. Iuczédi főjegyző lelkes és hatásos 
beszédben mondott köszönetét a bizalomért 
és fejezte ki a törvényhez, törvényességhez 
és az autonómiához való törhetetlen ragasz­
kodását.

A gyűlés a továbbiakban is sok fontos 
hatálozatot hozott. Elhatározta, hogy a vár­
megyei tőkéket az eddigi arányokban meg­
hagyja a kezelő bankoknál; de az 1909. évben 
befolyó közpénzekből még százezer koronát 
helyez el az AJsőfehérvármegyei Gazdasági 
Bankban. Szabályrendeletet állapított meg 
a korcsmákról, sorházakról és pálinka- 
mérésekről ; czélszerüen módosította a 
bérkocsi-szabályrendeletet; hordójelzői hiva­
talok felállítását határozta el; felemelte 
a hivatalos lap kiadásával járó költsége­
ket; Nagyenyed és Gyulafehérvár város 
tisztviselőinek mellékfoglalkozását engedé­
lyezte; jóváhagyta Nagyenyed város kép­
viselőtestületének a rendőrkapitány fizetése 
felemelésére és a közvágóhíd többletköltsé­
geire vonatkozó határozatát s 150 községi 
ügyet intézvén el, végül pártolólag hozzájá­
rult a vármegyék átiratához.

dékozik a lelkészek állami jövedelempótlé- 
kainak méllányosabb alapra fektetését. Be- 
hatóan foglalkozik továbbá a protestáns 
(Geológiai fakultás egyetemi keretbe fogla­
lásával és a zsidó vallás szervezeti reform­
jával. Szigorúan ragaszkodik általában a jog- 
egyenlőség elvéhez, amelyek szem előtt tar­
tásától a vallási béke beláthatatlan időkre 
való biztosítását várja. Ebbéli bizalmát nem 
ingatják meg a békétlenségnek itt-ott mu­
tatkozó jelenségei.

Áttért ezután a bosnyák kérdésre, amely­
nek közjogi részéről a következőket mondja ;

„A magyar kormány feltétlenül ragaszko­
dik a magyar szent koronának ama tarto­
mányokra vonatkozó jogához.“

A választói reformról szólva hangsúlyozza, 
hogy a kormány u jogok kiterjesztésében 
tovább megy, mint az eddigi tervezők.

n^e folytatja itt — a sötétbe nem 
ugrunk, hanem az egyéni jog mellett bizto­
sítani kívánjuk az összesség ama jogát, 
hogy észszerűen kormányoztassók és a nem­
zet ama jogát, hogy megmaradjon magyar 
nemzetnek.“

Színház.

Szemle.
Gr. Apponyi miniszter beszámolót tartott 

f. hó 18-dikáu Jászberényben.
Azzal kezdette, hogy tárczája csendes kö­

réből gyakran ragadták ki azok az egyéb 
dolgok, amelyek a nemzet jövőjére döntő 
befolyással vannak. Euélkül a zavaró körül­
mény nélkül, mint vallásügyi ős közoktatási 
miniszter bizonyára teljesebb eredményre 
hivatkozhatna. így is rámutathat azonban a 
nemzeti népnevelés reformjára, amelynek 
betetőzéséhez törvényhozási téren, már csak 
néhány aránylag könnyen keresztülvihető 
rendszabály szükséges. Rámutat kulturális 
életünk ama fellendülésére, amely számsze- 
rioti kifejezést nyer abban, hogy a kultur- 
tárcza ma évente negyven millióval többet 
fordít czéljai elérésére, mint mikor át­
vette. Megemlíti, hogy készen van a lelkészi 
kongnia novellája, valamint a katholikus 
autonómiának és a protestáns egyházak do- 
tácziójának beczikkelyezósére vonatkozó ja­
vaslat. Egyidejűleg pedig megindítani szán-

Sz ómba ton felemelt helyárakkal a 
” *■ a,t kijárás“ volt az összes operettek 
legsikerültebbje. Nemcsak azért mert a 
szerzői magyar emberek (Bakonyi és Kál­
mán) de meséje és zenéje minden tekiutet- 
beu felülmúlja az egykaptára készült ope­
retteket. Hiányzott ugyan a díszlet, a zene­
kar, mégis elismeréssel szólunk a kitűnő 
előadásról, mert annak külső csínját bősége­
sen pótolta az a tartalom, melyet a sziué- 
szek együttes játéka művészi színvonalban 
alkotott meg. A darab az igazgatónő, K. 
Molnár Bella jutalom játékául került színre. 
Ezt az alkalmat elismerésre méltón hasz­
nálta fel az igazgatónő, Riza grófné szerepében. 
Már igőző megjelenését rokouszevvel fogadta 
a közönség, Játéka, éneke telve volt szen­
vedéllyel, meleg érzéssel és tiszta orgánum­
mal. Ivánfy (Lőreutey) méltó társa volt az 
igazgatóidnak ; mai játéka, énoktudása 
szintén tanúbizonysága annak, hogy tehet­
séges, érdemes munkása a sziumüvészetnek. 
Kassai Rózsi huszár önkéntes szerepében 
kedvesen játszott s a gyerekes, víg kedélyű 
fiút hti alakításban vitte a színpadra. Nyá- 
rai Rezső a figurális tartalékos tisztet temér­
dek taps között játszotta meg s kupiéit is 
sokszor ujráztatták. Kunhegyi igazgató 
(Lohonyay) törülmetszett alakításban mutatta 
be a k. u. k. hadsereg szellemében élő al­
tábornagyot. A jó előadásban része volt még 
Kövy Kornéliának és Kőhalminak.

V asárn a p délután a „Virágcsata“, 
este újból a »Tatárjárás“ került színre, 
hasonló jó előadásban.

Hétfőn zónában ment másodszor A 
gyermek.“

K e d d e n S. F á y Szeréna, a fővárosi 
Nemzeti Színház művésznője vendégfellépté­
vel az „Otthon“ került színre. Elismerés 
a derék igazgatónak, hogy lehetővé tette a
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művésznő idejövetelét. S. Fáv Szerén a a 
Magdát játszotta, s gyönyörű művészi ala­
kításaival, imponáló alakjával és hangjával 
elfeledtette velőnk a mi kis színpadunkat. 
Az o otthonában, művészi f 'szkeben képzel­
tük magunkat, ahol annyi siker kísérte és 
kiseri kiváló tehetsegét, művészi ihlettséget. 
Mellette jo harmóniában játszottak Kőhalmi 
(Schwartze), Kiss (Hefterdingk), Fonó Gizi 
(Franciska). Rosszul játszott Dénes (Keller), 
kezdetlegesen Kovács Juliska (Mariska) sze­
repében.

A művésznő gyönyörű virágcsokrot kapott 
városunk egy ismert müpftrtoló családjától,

8 z e r ti á n este S. Fay Szeréna második 
felléptével, egyszersmiud utolsó előadásul 
Rákosi Jenő „M a g d o 1 u á“-ja került, szilire. 
A művésznőt megrázó erővel telt, tra­
gikus szépségű játékáéit meleg rokou- 
sztauvevel tüntette ki a kis számú és intel­
ligens közönség.

Azt az egyet sajnáljuk, hogy a művésznő 
szép játékát kevés közönség nézte végig. 
Vagy a szüreti elfoglaltságban és a vármegyei 
gyűlésben vagy az ismételten felemelt boly- 
árakban kell annak okát. keresnünk. Ez 
utóbbit egy kis város hat hetes színi idénye 
után, éppen egy jeles művésznő ittlétekor, 
nem kellett volna megtenni.

A tegnapi napon volt ti hete, hogy Kun- 
hegyi Miklós sziutársulata megkezdte elő­
adásait városunkban. 11 a visszatekintünk e 
színi idényre, a legnagyobb elismeréssel szól­
hatunk K u ii h e g y i Miklós színigazgatóról 
és társulatáról. Az igazgató nemcsak előzé­
keny modorával és színpadi művészetével 
nyerte meg varosunk közönségének rokou- 
szenvet, de megnyerte a műsor művészi ösz- 
szeálliiásával is. Hiszen alig került színre 
selejtes s a jó ízlést mélyen sértő termék,
A drámairodalomnak a legjava került szilire, 
mint „A gyermek", „A bíboros“, „Császár 
katonai“, „Ördög“, „Tanítónő“, „Fátum“, 
„Házi béke“, uz utolsó két előadás az „Ott­
hon“ és „Magdolna“ 8. Fáy Szeréna, a Nem­
zeti Színház művésznőjének vendég fellép­
tével; néhány jeles népszínmű, több kitűnő 
franczia s magyar vígjáték; az operettek 
közül a „Varázskeringő“, „Dollárkirálynő“, 
„Tatárjárás“ stb. mind a legjobb előadás­
ban. Kunhegyi színigazgató városunkban má­
sodik évi működésével, társulatának jó erők­
kel való szervezésével megszerezte magának 
műéi tó es válogatós közönségünk elismeré­
sét. Ebbéli törekvésében a jövőben is szíve­
sen viszontlátjuk.

A derek társulat városunkból a szomszé­
dos Marosujvárra megy 12 előadásra, s onnan 
Toldiira. s.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Hymen. Dr. Bartók Győr g y, a 

Pethleu-kollégium ifjú rendes tanára, folyó 
hó 17-dikén vette nőül Ákoncz Ilonát, 
Gratulálunk.

— Időjárás. Korábban, mint vártuk és 
óhajtottuk, megjelent a tél. Múlt vasárnap 
még melegedtünk a bágyadt déli napsugár­
ban, másnap már hideg eső esett, más vi­
déken meg éppen havazott. Több helyen 
valósággal megakasztotta a szüretet a hó és 
a hideg. Ma pedig nálunk is mindent a hó 
borit.

— Szüret. Hétfőn és kedden volt a 
szüret városunk határában. Az esős és hideg 
idő komorrá tette a máskor víg szüretet, 
A must 12—Iá fokos volt, a termés kielégítő. 
Az árak 4,40—5.20 között váltakoztak fa­
jok szerint, — A viuczellériskola őrhegyi 
szőlőjében szintén az idő miatt kevés érdek­
lődő jelenlétében tartották meg a minta- 
szüretet.

— Esküdtszék. A gyulafehérvári kir. 
törvényszék, mint esküdtbiróság okt. 7-én 
János Trifáu 24 éves és Medrea Tamás 28

éves ompolyiczai julipásztorokat, kik Om- 
pulyic/iü község határán Miron Mihály juh- 
pá,sztori, kit azzal gyanúsítottak, hogy nyá­
jukból juhot lopott és ezért ügy megverték, 
hogy a szenvedett sérülés folytan meghalt, 
halált okozott suhos testi sertés büntette 
miatt fejenként négy évi fegyházra ítélte- 
Okt. 8. és 9 én Bokán János 24 éves remetei 
földművelő napszámost azon cselekményért, 
hogy Opriss Pétert, késsél ügy mellen szúrta, 
hogy ez a szenvedett szúrás folytan néhány 
óra múlva meghalt, halált okozott súlyos 
testi sértés bű tette miatt három évi és hat 
havi fegyházra Ítélte, ellenben Bokán Tamást 
a súlyos testi sértés vétsége miatt emelt 
vád alól felmentette. Okt, 10. és 11-éu Táth 
Mihály 22 éves ezelnai földuiivelőt, aki Czel- 
náu 1908. Julius 19 én Ilada Kirilát zseb 
késével hasba szúrta és az ezzel kapcsolat­
ban fellepett vér-mérgezés folytán a sértett 
halála következett be, négy évi és hat havi 
fegyházra ítélte halált okozott súlyos testi 
sértés büntette miatt, ellenben Zsurzs Jánost 
ugyanazon bűncselekmény vádja alól felmen­
tette. Okt. 12 én Borka Demeter 26 éves 
gyulafehérvári és Ripa Péter 18 éves padi 
c/.igáuyokat, kik 1908. július 12-én Hosszú- 
telke község határán bükköny lopáson rajta 
kapálván, a lopásukat megakadályozni akaró 
pásztorokra háromszor lőttek forgópisztollyal, 
a btk. 344. § ábau meghatározott, a btk. 345. §-a 
szerint minősülő rablás büntette miatt és pedig 
Borkát három évi, Ilipdt kettő évi és hat 
havi fegyházra ítélte. Ezzel a jelen ülésszak 
véget ért.

— Haj, de sok a borunk ! Baj vau,
borzasztó jő volt a szüret! És' most Ilenczi- 
dálól Bonczidáig annyi a must, a kitűnő 
finom, ezukortól csalt úgy duzzadó must, 
hogy szinte már veszedelem és futnunk kell 
tőle. Nagykőrösről s arról a vidékről például 
az a vészhir érkezik, hogy a csekélyszátnu 
hordó szégyenkezve bújik össze a nagy 
mustáradattal szemben. (Onnan még Enyód­
ról is kerestek hordókat az itteni kádá­
roknál.) Egyszóval rettentő a hordóhiány, 
a termelők a bő áldásból nem szüretelhetik 
le a nagy jövedelmet, a kereslet igen gyönge, 
csekély kilencz-tiz koronáért kell túladni a 
a legnemesebb muston is. Mustitalunk van 
tehát olcsó, ujborunk lesz tehát sok és olcsó, 
ámbár, mikor rákerül a sor, borinsóg is de­
rülhet még ki, hogy éhen ne haljanak a 
borgyárosok. De mit ér a bor akár ingyen is, 
mikor olcsó kenyérért, olcsó husért ver szi­
vünk ? Azaz arra az egyre mégis jó, hogy 
belefojtsuk ki nos keservünket!

— Küzdelem a boritaladó törlése
érdekében. A hazai bortermelés válságos 
helyzetbe került. A borárak az egész ország­
ban oly alacsony színvonalra szálltak alá, 
hogy ilyen árak mellett a bortermelés nem­
csak nem bizonyul már jövedelmező foglal­
kozásnak, hanem egyenes veszteséggel jár.
E rendkívül súlyos helyzetből a kibonta­
kozásnak csak egy módja létezik : a túlmagas 
és amellett teljesen igazságtalan borit.aludó 
törlése, amely egyforma súlylyal nehezedik 
nemcsak az elsősorban érdekelt termelőkre, 
hanem a vendéglősökre és kereskedőkre is; 
végre a fogyasztó nagyközönség is nagyon 
érzi hatását, mert hiába termelünk olcsó 
bort, mire az a fogyasztó asztalára kerül, 
már két-háromszorosára emelkedik az ára! 
Tehát ügy nemzetgazdasági, mint egészség­
ügyi tekintetben egyaránt kívánatos, hogy 
ez most már elviseihetleuné vált adóteher 
vállaiukról levétessék. Ennek a feltétlen 
szükségességét felismerve, a Magyar Szőlős­
gazdák Országos Egyesülete f. hó 21-én 
d. e. Va9 órára Budapestre országos tiltakozó 
gyűlésre hívta össze a boritaladó törlése 
érdekében a termelőket, kereskedőket és 
vendéglősöket, valamint azok országos és

vidéki szervezeteit, továbbá az országgyűlési 
képviselőket, bertermő varosokat, es közsé­
geket, egyszóval az összes érdekelteket. 
Reméljük, hogy ez a mozgalom, amelynek 
olyan fontos a cz.élja- a kellő sikerrel fog 
járni. Mindenki, akinek csak módjában vau 
vegyen részt, ezen a tiltakozó gyűlésen! 
Ahol pedig ez nem lehetséges, legalább 
átirattal vagy sürgöny nyel j fejezzék ki a 
községek érdekeltjei a mozgalomhoz való 
csatlakozásukat,

A borkereskedelem bajai. Az. idei 
bőséges szüret daczára a bortermelők és 
bői keieskedők tele vannak pauuszszal, mert 
a rendelkezésre álló nagyobb mennyiségek 
nem eujhitették az uralkodó bajokat, hanem 
inkább növelték azokat. Különösen a kivitel 
elé gördül sok akadály, mert ezégeiuk rend­
szertelenül folytatják az exportot és tevé­
kenységük az árak rongálásában merül ki. 
Sok bajt okoz a hordók és a borok berak­
tározására alkalmas helyiségek hiánya. Eze­
ket az anomáliákat ismeri a kormány is és 
keresi a módokat, a melyekkel úgy a terme­
lőkön, mint a kereskedőkön segíthetne. Ennek 
az igyekezetnek a folyománya az a szerződés- 
tervezet is, a melyet a kereskedelemügyi 
minisztérium a budapesti „ V i u e a “ m a- 
g y a r b or temelési és b o r kere ti­
lt e d e I m i r.-f-gitl szándékozik megkötni. 
Nem akarunk arra kiterjeszkedni, hogy 
melyek ennek a szerződéstervezetnek álta­
lánosságban az előnyei és hátrányai; de 
konstatálni kívánjuk, hogy az egyes borke­
reskedőknek és egész vidékeknek is olyan 
előnyöket biztosit, hogy az illetők önmaguk 
ellen vétkeznek ha az igy nekik kínálkozó 
kedvezményeket ki nem használják. Minden 
termelő vidék szőlőtulajdonosai jói teszik, ha 
összeállnak és a „Vilmát“ igyekeznek arra 
szorítani, hogy nekik azokat a bizonyos olcsó 
kölcsönhordókat minél nagyobb számban ren­
delkezésükre bocsássa, hogy minél több és 
nagyobb borraktárakat létesítsen és boraik 
eladásánál közben járjon, amit állítólag ju­
talékmentesen tartozik megtenni.

Szamárköhögés
könnyen elmúlik a SCOTT-féle Emulsió 
használata folytán. Orvosok, bábák és szülők 
bizonyítják ezt ezer és ezer levélben.

A S C 0 T T-féle Emulsió
segít azért, mert elsőrangú alkat­
részei és az eredeti SCOTT-féle 
eljárás kiváló szerré teszik, sőt 
tápereje is elsőrangú. Már az első 
adagtól csodálatosan javul az ál­
talános egészség .

Az Emulsió 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

eredeti üveg ára 2 kor. 50 lillór.
Kapható minden gyógy tárban.

— Az újfajta árverési hirdetései
Sűrűn közli már a hivatalos lap azokat í 
árverési hirdetményeket, melyekre a végit 
hajtási novella vonatkozó határoz Hiánya él 
leimében az árverést szenvedő neve nine 
kitéve. Valóságos torzszülöttei ezek a hirdi 
lések az Íróasztal mellett okoskodó, az élt 
követelményeivel nem számoló jogászi bö 
csességuek. A sok közt kiragadunk egy pé 
dát: Hirdeti a végrehajtó, hogy a Budapes 
laka t ékpénztár javára 4460 kor. követelt 
erejéig alperesektől lefoglalt csikók, lovai 
szekerek, takarmány stb. Darócz községébe 
alpereseknél október..8-án megtartandó bin 
árverésen el fognak adatni. A hirdetőién 
felhívja azokat, akik a vételárból való kielt
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gi léshez elsőbbségi jogigényt formálnak, hogy 
ezt a végrehajtónak jelentsék be. Már most 
ít jogigénylők, ha a vidéken laknak, nem 
tudják, hogy kik ellen vezetnek árverést, az 
árverelni szándékozók nem tudják, hogy a 
község melyik házában tartatik meg az ár­
verés, szóval olvasnak egy árverési hirdetést, 
amelynek az árverést szenvedők neveinek 
kitüntetése nélkül semmi értelme és kár a 
pénzért, amibe a közzététel kerül. 11a ez sem 
bolondgomba, akkor nincs bolondgomba a 
világon.

Nyilt-tér.*

Nyilatkozata a gyulafehérvári ipartestület 
elöljáróságának,

Tőrök Bálint gyulafehérvári kerékgyártó az 
„Alsófehér“ c/.imtt lapban Csvcskedy József 
ipartestületi jegyző ellen a gyulafehérvári 
magyar iparosok érdekében olyan képtelen 
valótlanságokat tett közzé, a melyek minden 
gyulafehérvári iparosnak a vérét, undort keltő 
módon, felháborította. Ezért szükségesnek 
látta a gyulafehérvári ipartestület elöljáró­
sága, hogy Török Bálint kerékgyártó eljá­
rása ellen tiltakozzon s a nyilvánosság előtt 
kijelentse, miszerint az „ Alsófehér“-ben közzé­
tettek kizárólag Török Bálint főimedvéuyei, 
mert Csecskedy József városi pénztárnok, ki 
25 ev óta működik az adókivető bizottságban 
mint bizalmi férfiú, ezen teendőit a f. év­
ben is az adózó polgárság teljes megelége­
désére, részlehajlás nélkül teljesítette s az 
iparosság Csecskedy József városi pénztár­
nok, ipt. jegyző iránt a legnagyobb biza­
lommal viseltetik. Töröknek azon állítása, 
hogy Csecskedy József d. e. 9 — 12 és d. u.
3—6-ig tartó hivatalos működés megigérése 
mellett lett megválasztva — egyszerűen ha­
zugság, mert 400 korona évi tiszteletdijért 
ekkora kötelezettséget ép elméjű ember nem 
is vállalhat. Az iparosok ügyeit pedig tes 
tületűnk közmegelégedésére pontosan telje­
síti. Minek folytán elöljáróságunk Csecskedy 
József ipartestületi jegyzőnek jegyzőkönyvi­
leg bizalmat szavaz, Török Bálint önkényes 
eljárását pedig, mint alaptalan rágalmat, el­
ítéli és megveti.

A gyulafehérvári ipartestület elöljáróságá­
nak 1908. évi október hó 19-én megtartott 
rendes üléséből.
Baumann Arnold,

ipartest, elnök.
Schäser Ferencz,

ipartest, alelnök.

* Ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

Felelős szerkesztő:

13 r. M ÜLLEK JENŐ.

Zene-tanitás.
Alapos zene-tanitást elvállalok, kon­

zervatóriumra előkészítek és kiképzek 
növendékeket minden létező hangszeren,
u. m. hegedű, czimbalom, zongora, táro­
gató, fuvola, czitera, gitár és az összes 
vonós-, fúvó-, ütő- stb. hangszeren. Ta­
nítás a Főtéren levő Tűzoltó zeneterem­
ben, kívánatra háznál is. Továbbá elvál­
lalom zongorák hangolását és javítását 
jutányosán, jótállás mellett.

A helybeli és vidéki n. é. közönség szives 
pártfogását kéri mély tisztelettel

176 8- Zemán Venozel,
a nagyenyedi ö. T. E. karmestere.

Lakás: Filrdd-utcza 14. szám.
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Közérdek.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.
Sz. 10203-

3. oldal.

1908.
álisp.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye tulajdonát 

képező közkórháziul! rendszeresítve levő 
gondnoki állás lemondás folytán üre­
sedésbe jővén, arra ezennel pályázatot 
hirdetek.

Ezen kórházi gondnoki állás 1200 
kor. évi fizetés és természetbeni lakás 
élvezetével van egybekötve, de köteles 
a kinevezés után legkésőbb 8 nap alatt 
az eskü letétele előtt 1000 korona biz­
tosítékot a nagyenyedi állampénztárnál 
letenni és annak megtörténtét a nye­
rendő nyugtával az alispánnál igazolni.

A kik ezen állást elnyerni óhajtják 
óletkoiukat, egészségi állapotukat, előbbi 
szolgálataikat és előképzettségüket iga­
zoló bizonyítványokkal felszerelt kérve 
nyciket 1908. november llá 21-ig Alsó- 
Fehér vármegye alispánjához adják be.

Na gyen jeden, 1908. októberi 20-án.
Br. Buníiy Kázimir,

alispán.194 1—2

wmmmmmmmm
Kiadó magánlakás,

2 szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó.

Értekezhetni Mező-út ÍO. színi alatt
193 1-1

\an Szerencsein a n. e. mi közönség szi­
ves tudomására adni, hogy a fővárosban 
eddig MII., Rákóczi-út 69. szám alatt 19 
évig fennálló fogmütermemet 1908. óv 
augusztus hó l én VII., Erzsébet- 
körut 29. szám alatt

fogtechnikai intézetté és laboratóriummá
alakítottam át.

Hivatkozva azon kellemes tapasztalásomra, 
hogy szerte az országban jó Iliinek örvendő 
nevem, szaktudásom és lelkiismeretűm révén 
szerencsém vau a legkényesebb úri közöu- 
ség bizalmát bírni. Ez ambiczióuált majd 
két évtized óta, hogy modernizált, intézmóuy- 
nye! a fogtechnika összes specialitásaival 
remekelhessek részükre.

Alsó-Fehér vármegye n. ó. úri közönségé­
nek általam 12 év óta teljesített szolgála­
taim bő tapasztalást nyújtott, hogy szívós 
bizalmukkal tovább is kitüntessenek, inelvet 
igyekezni logok a jövőben is lelkiismerete­
sen gondozni.

Hogy ennek ezután is pontosan megfelel­
hessek, kéréssel fordulok azon egyénekhez, 
kiknek a fogtechnikában előforduló szükség­
let mutatkozik és engem jövetelem alkalmá­
val igénybe óhajtanak venni, hogy legyenek 
szívesek fent irt intézetemhez cziinezvo en­
gem arról előre értesíteni. Viszont én is jöve­
telem pontos idejét fogom velük szívesen 
tudatni. Mert azáltal, hogy ezen érintkezé­
sünk megtörténik, a munka érdekében nagy 
szolgálatot tettünk.

Magamat a u. é. közönség szives párt­
fogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel

Prohászka Sándor,
fogtechnikai intézet és laboratórium tulajdonos. 

139 20—20

ti HitelIM Részvénytársaság Raktárházai.......... .............. .

mm

A Dévai Hitelbank Részvénytársaság igazgatósága felhívja a gazda, 
kereskedő és iparos közönség figyelmét újonnan épített modern beren­
dezésű raktáraira és vasbeton pinezéire. — A raktárházak a dévai 
állomás pályatestével iparvágány által vannak összekötve, s a reexpedi- 
tionalis dijkiegyenlités kedvezményét élvezik.

Elvállaljuk:
Gabonának, valamint mindennemű nyersterményeknek, szesznek, 

pálinkának beraktározását a legelőnyösebb díjszabások es feltételek 
mellett.

Előleget nyújtunk minden néven nevezendő 
kamatláb mellett a lehető legmagasabb kvótáig, 
minden télé termékeit és áruezikkek bizományilag 
mérsékeltebb jutalék mellett.

Elvállaljuk mindenféle árunak fuvarozását, ki- és berakását, keze­
lését és a szállítmányozási üzlettel járó minden teendők végzését a 
legmérsékeltebb tételek mellett.

Felhívjuk a közönség figyelmét szesz-szabadraktárunkra, valamint 
újonnan létesített áruosztályunkra, s kívánatra bárkinek megküldjük 
raktári szabályzatunkat és díjszabásunkat.

Készséggel szolgálunk a legmérsékeltebb speciális ajánlatokkal 
kérdezősködós esetére.

Minden küldemény

Dévai Hitelbank Részvénytársaság Raktárházai

árura a legolcsóbb 
valamint elvállaljuk 

való eladását a leg­

ez'in re küldendő.

192 2-6

Dévai Hitelbank Részvénytársaság 
Igazgatósága.
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Főtér 32. sz.
Elvállalja középületek, magánházak, üzle­

tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását díjtalanul végzi

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellöztetökből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választékú minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

Hajdú Albert
kályhakészitö, Nagyenyed.

Raktár: Főtér.
Műhely és lakás Felszeg-utcza 7.

Szives tudomására hozom a helyi és 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevőközönség b. párt­
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Nyitva áll 

hétköznap 

d.>. 9—12-ig, 

d u. 3—4-ig.

tár r.-t.
Részvénytöke 400,000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
miiiiimiimiiiiiiiiimiiiniiiiiiiiiiimiiimiiiiiiiiiimiimiiiiiiiiiiimiimiiiiiiiimiiiiiii

Flfinvfle kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
LlUlljUo értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 

részvényeire.
VáSárOl és elad értékpapírokat.

I qIáiIiq elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
LUIHiUd őrzési díj mellett.

IdOQOn kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

VólMkat *z összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­lt allURdl ]ek mellett számitól le.
Állandó betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

<»
«

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

101 35—52 Hajdú Albert.

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
N AGYÉN YEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m vasrácsok, vas ajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gözbséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan rtezélfejti 
ekéimet és vaeboi ouáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
75-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

fohpr m_vN
/Usófeher

J forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I. fajtiszta anyagra.

disz- és 
keritésnövé- ‘ 

nyék stb.Gyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készl

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 

Árjegyzéket ingyen küld:

FISCHER« T=t-
faiskolák ás szolÖoltpdnylelepek. 391 74-104

WfS

Marosnjvári Takarékpénztár Részvénytársaság
MAROSUJVÁRT.

Alaptőke 200,000 kor. ^ Tartalékalap 22,000 kor.
1' ‘1" " “     " ■' ■■»ViíntiMi iiiinTi um írni tíu t m iá unná mim Tin. m. ,,,TTiimiii^

Betéteket elfoyed! betétkönyvecskére, vagy folyószámlára szeptem­
ber hó 1-től kezdve 572%-os kamat mellett, részvényesek betétei 
után 6o:o kamatot fizet, és az uj részvényekre történt befizetések 
után is.

Seját részvényeket eled 110 kor. árfolyamon, részvényeseknek 105 
koronáért, minden régi 2 részvény után 1 drbot.

Nyitva hétköznapokon délelőtt 9 —12-ig és délután 3—5 óráig.
Telefon 5. szán). Telefonbeszélgetés Alsó-Fehér vármegyében ingyen.

Leszámítol váltókat. Törlesztéses kölcsönöket ad.

Bevált értékpapír szelvényeket.

161 11-

V6SZ éS ad értékpapírokat.
Fizetéseket teljesít bei és külföldön.

Nvomnott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden7
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